



PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 3791A/14.04.2018

**PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
GRUPUL PARLAMENTAR AL MINORITĂȚILOR NAȚIONALE**

A/CPMN/174/17.04.2018

ÎNTREBARE SCRISĂ

adresată Domnului PETRE DAEA

Ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale

Obiectul întrebărilor scrise: Întârzierea rezolvării cererilor de recuperare a subvențiilor de pășunat din perioada 2012-2016

Stimate Domnule Ministru,

Mă adresez Domniei Voastre convins că din perspectiva participării la conducerea Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale aveți o viziune mai largă asupra problemelor privind agricultura din România, precum și birocrăția de la direcțiile agricole județene.

În acest sens, sunteți la curent, desigur, cu problemele cu care se confruntă fermierii români, în special cei din zona de munte, pentru care, creșterea animalelor este unica sursă de venit, iar subvenția acordată acestora este singura modalitate de stimulare a creșterii animalelor în aceste zone ale țării, unde perioadele de tranziție dintre anotimpuri sunt din ce în ce mai scurte.

Tocmai din acest motiv, Direcțiile agricole județene trebuie să analizeze cu o mai mare celeritate problemele semnalate de fermieri.

Stimate Domnule Ministru,

V-am prezentat sumar considerentele de mai sus, îngrijorat de atitudinea limitată pe care anumiți funcționari din cadrul Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură o manifestă față de demersurile fermierilor din Maramureșul istoric, privind plata subvențiilor pentru campaniile

de pășunat din perioada 2012-2016.

Urmare a existențelor unor litigii între fermieri privind dreptul de utilizare a pășunilor, litigii care au durat până în anul 2017, nu au putut fi efectuate plățile pentru subvenții până la soluționarea litigiilor transmise, iar, în tot acest timp, fermierii aveau obligația conform contractelor încheiate cu Primăriile locale, încă din anul 2012, să întrețină pășunile închiriate.

În urma acestor litigii, fermierii în cauză au obținut hotărâri definitive și irevocabile, favorabile, care au fost depuse la centrele APIA din Sighetu Marmației și București, de unde au primit asigurări că cererile lor de plată vor fi reanalizate.

Cu toate că în anul 2017, România a fost de trei ori pe primul loc în accesarea fondurilor europene: în lunile martie și august, la accesarea sumelor din FEAGA și în trimestrul II la accesarea sumelor din FEADER, când Romania a ocupat primul loc la absorbția celei mai mari sume din FEADER cu 313,7 milioane euro (înaintea Poloniei, Italiei, Germaniei și a Franței) există și astfel de situații că după 5 ani de litigii și după încă un an de la depunerea cererilor de plată, să existe fermieri cinstiți care nu și-au primit subvențiile.

Nădăjduiesc, Stimate Doamne Ministru, ca poziția pe care o dețineți și experiența profesională să vă ofere o perspectivă mai largă a problemei expuse.

În conformitate cu dispozițiile **art.197 alin.(2)** din Regulamentul Camerei Deputaților, doresc un răspuns formulat atât oral, cât și în scris.

Cu respect și încredere,

Deputat Nicolae Miroslav Petrețchi



The image shows a circular official stamp of the Romanian Parliament Chamber of Deputies. The text around the perimeter of the stamp reads "PARLAMENTUL ROMÂNIEI" at the top and "CAMERA DEPUTAȚILOR" at the bottom. In the center of the stamp, the number "218" is printed. A handwritten signature in black ink is written across the stamp, overlapping the number and the text.